

старейшины. Случилось это после того, как Са-
нуч, возглавлявший отряд по зачистке, обошел
стороной мечеть. И хотя уже были случаи, когда
святой дом использовался боевиками в качестве
арсенала, он не стал оскорблять мусульманскую
святыню...»

С июня 2000 года Александр Семакин находился в служебной командировке в должности командира огневой группы временного отдела внутренних дел г. Аргуна. 2 июля 2000 года в 20 ч 05 мин на территорию временного ОВД г. Аргуна был осуществлен прорыв через пост «Клен-10» на автомобиле «Урал». На территории ВОВД машина, начиненная большим количеством взрывчатки и управляемая террористом-смертником, взорвалась...

Александр прибыл в Аргун накануне трагедии, в июне он сопровождал гуманитарный груз. После взрыва его нашли не сразу и поначалу считали без вести пропавшим. Думали, что он попал в госпиталь – без сознания, без документов: сразу после теракта боевики «поливали» райотдел из гранатометов. Во время поисков стрела экскаватора, растаскивающего бетонные машины, переломилась, и Семакина искали, раскапывая руины руками. Его обнаружили только на третий день, под одной из плит. Александр лежал, прикрывая собою тело другого солдата.

Вернуться в Магнитку Семакин должен был вместе со всем отрядом – отправка была назначена на следующий день...

Мать пережила сына лишь на месяц. В том же году умерли отец и сестра. Но род Семакиных не прервался: 14 февраля 2001 года, уже после гибели Александра, родилась дочь: названная в честь отца Александрой, девочка растет очень похожей на него...

Указом Президента РФ № 927 от 26 июня 2001 года капитан милиции Семакин Александр Александрович награжден орденом Мужества (посмертно).

Похоронен Александр на кладбище в п. Желтинский Агаповского района Челябинской области.

Приказом МВД России капитан милиции Семакин Александр Александрович навечно зачислен в списки личного состава Управления внутренних дел г. Магнитогорска.

Имя Александра Семакина занесено на мемориальную плиту УВД г. Магнитогорска.

Приказом начальника УВД по г. Магнитогорску в честь капитана милиции Александра Семакина

назван открытый ежегодный турнир УВД по самбо.

Имя Александра Семакина носит одна из улиц в его родном поселке Желтинское Агаповского района.

На фасаде школы, которую окончил Александр, в память о нем установлена мемориальная доска.

Он жизнь любил
И в дружбу верил свято.
И верою проникся с юных лет,
Что ничего, чем ратный долг солдата,
Ни выше, ни священней в мире нет.
И к подвигу всесасно не готовясь,
Он был всесасно к подвигу готов.

Фазу Алиева

Первый снег в декабре лег на землю Чечни,
Ровно шесть дней до Нового года.
И границу веков мы встречали вдали
От родных и от милого дома.

А погода, как будто назло, удалась,
Здесь тепло, нет утра морозного.
И колонна брони мимо нас пронеслась
Из Осетии в сторону Грозного.

И с экрана поведал нам прессы спецкор:
«Ситуация там очень сложная».
Ваххабиты взорвали канистру, в ней хлор,
Отравление газом возможное.

Двух «двуухсотых» в свердловский ОМОН
привезли
И четырнадцать ровно груз «триста».
Не вернулись домой из проклятой Чечни
Двое русских парней, два чекиста.

Разве мог я подумать еще в ноябре
Девяносто девятого года,
Что в районе Надтеречном, в братском селе,
Встретим мы Новый год, а не дома.

Я хочу пожелать всем вам в новом году
Возвращенья в Магнитку скорейшего.
Счастья, бодрости духа, побольше друзей
И, конечно, здоровья сильнейшего!

Илья Воробьев,
капитан СПНК